


ÚVODNÍ SLOVO, CHVILKA POEZIE

Vážení a milí spoluobčané,

vítejte u prvního vydání našich novin v roce 
2022 a hned na úvod mi dovolte, abych vám 
všem popřál spoustu zdraví, optimistickou 
mysl, dostatek štěstí a trochu vzájemné úcty, 
neboť si myslím, že to budou pro letošní rok 
hlavní devízy ke spokojenějšímu životu nás 
všech.

Dále bych se rád vrátil k Silvestru, respekti-
ve k ohňostroji, který byl připraven. Bohužel 
zásahem vyšší moci se stalo, že finální efekty 
nebyly správně odpáleny a musely být odpá-
leny následně ručně. Došlo tak k prodlení a 
tím pádem ohňostroj neměl ten správný fi-
nální efekt. Mě i dodavatele ohňostroje tato 
skutečnost velmi mrzí a věřím, že se v příštím 
roce povede tuto nemilou, ale těžko předví-
datelnou okolnost vynahradit.

A co nám přinese nový rok 2022? Stejně jako 
v letech minulých, tak i letos provedeme ně-
kolik investičních akcí, na které se nám poda-
řilo získat dotační prostředky. Můžeme se tak 
těšit na nové hrací prvky v areálu mateřské 
školy, dokončenou rekonstrukci základní 
školy nebo zcela nový chodník od fotbalové-
ho hřiště až ke škole. V rámci této akce vznik-

nou parkovací plochy pod budovou úřadu, 
zcela nový přechod pro chodce pod úřadem 
nebo se zpřístupní chodníkem i dosud ote-
vřená část potoka pod DPS. Hlavním cílem 
této investiční akce je bezpečnost chodců, 
která vzhledem ke stále narůstající dopravě 
za stávajících podmínek není dostatečná.

Na poli kulturních akcí vám už nyní můžeme 
prozradit, že poměrně intenzivně připravuje-
me program pro tradiční Vilémovskou pouť, 
jejíž někteří interpreti budou letos tak trochu 
ilegální. Kromě toho připravujeme i program 
akcí, které pouti časově předcházejí. Jde ze-
jména o Masopust, Pálení čarodějnic, Dětský 
den. Zde ale bude velmi záležet na aktuál-
ních podmínkách a možnostech. My přes-
to věříme, že se nám podaří vše plánované 
uskutečnit a nakročit tak k tradičnímu pojetí 
kalendářního roku ve Vilémově.

Příjemný nejen vstup, ale i celý nový rok vám 
přeje

                                                     Bc. Zdeněk Černý
                                                             starosta obce

Nový rok
 
Paprsky lednového Slunce ať rozpustí 
zimní spánek a vaše duše naleznou ten 
správný klíč a zámek.

Ohleduplností zažeňme ten lepkavý 
stesk a danajský dar více nebudeme 
nést.

Nechť víra v dny lepší klid do našich duší 
doručí a létat bez křídel znovu nás naučí.

Posíleni přátelstvím, vyzbrojeni odhod-
láním, srdce jeden druhému zahřejeme 
nalézáním.

                                      #neviditelnabasnirka
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ROZHOVOR - LUKÁŠ BERNÁŠEK

Milí čtenáři, v dnešním rozhovoru vám předsta-
víme novou tvář obecního úřadu − pana Luká-
še Bernáška. Lukáš pracuje na úřadě od 1. ledna 
tohoto roku, a tak jsme se rozhodli vám jej krát-
ce představit.

Lukáši, jsi původem z Vilémo-
va?

Ano. Ale dost zdejších lidí mě možná zná až 
díky mým videím o rekonstrukci Vilémov-
ského mostu, která měla hodně kladných 
ohlasů, což jsem vůbec nečekal a moc mě to 
potěšilo. Předtím jsem byl pro lidi spíše ne-
známý, ačkoliv bydlím celý život ve Vilémově, 
konkrétně za viaduktem v rodinném domě s 
rodiči a starším bratrem. 

Proč si myslíš, že tě znalo tak 
málo vilémovských, když jsi tu 
celý život?

Mně připadá, že část za mostem je v lecčem 
skoro jako další obec a ne část Vilémova. 
Když jsem byl na praxi na obecním úřadě, 
lidé se mě často ptali, jestli jsem opravdu 
místní, což mě vždycky pobavilo.

Víme, že jsi minulý rok ukon-
čil studium na vyšší odborné 
škole ve Varnsdorfu. Plánuješ 
ve studiích pokračovat?

Mám takovou malou vizi: líbí se mi vysoká 
škola v Jičíně. Je to jedna z mála státních vy-
sokých škol, které uznávají předchozí vzdělá-
ní na vyšších odborných školách. Tuto mož-
nost si nechávám otevřenou, ještě jsem se 
stále nerozhodl, zda-li budu dál studovat, či 
nikoliv.
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Na obecním úřadě pracuješ od 
začátku tohoto roku na plný 
úvazek, před tím jsi několik 
měsíců pracoval na dohodu. 
Jak ses dostal k této práci?

Celé to začalo více než před rokem. Sháněl 
jsem praxi v rámci studia a obecní úřad v 
mém bydlišti byl logickou volbou. Praxe na 
úřadě se mi líbila, a když jsem v létě dokončil 
školu, zeptal jsem se, jestli by byla možnost 
další spolupráce. Pan starosta souhlasil, a tak 
jsem od září pracoval na dohodu. V rámci 
tohoto času jsem se co nejvíce seznamoval 
s prací úředníka. Od ledna jsem zde na plný 
úvazek a moje hlavní agenda je odpadové 
hospodářství. Na starosti mám objednávky 
vývozu tříděného odpadu, nebo záležitosti 
spojené se změnami vývozu odpadu komu-
nálního. 

Vždycky mě bavila práce v terénu, takže jsem 
rád, že jsem tuto práci získal.

Dostaneš časem na svá bedra 
další agendu?

Ano, mělo by jít o správu obecních stromů, 
kontrolu pořádku a další.
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A co tvůj volný čas? Jaké máš 
koníčky?

Koníčků mám mnoho. Vedle fotografování 
a tvorby videí je to například truhlařina. Už 
od mala jsem měl stále v ruce dlátka. Doma 
máme s bratrem společnou dílnu, kde spo-
lu kutíme. Nejsme ten typ lidí, kteří si koupí 
skříň. My si ji vyrobíme. Pár let zpět jsem oku-
sil také klasickou řezbařinu. Není na to moc 
času, ale výroba dřevěných soch mne velmi 
baví.

Jak ses k tomuto koníčku 
dostal?

Můj táta se vyučil takzvanému ,,černému‘‘ ře-
meslu, což je řemeslo, které se dotkne prak-
ticky všech technických oblastí – od sváření, 
oprav aut, zedničinu až po tesařinu, či truhla-
řinu. Mně se už jako malému moc líbilo, když 
si dokázal poradit prakticky s čímkoliv, ať už 
se jednalo o výrobu nábytku, rekonstrukci 
domu, či opravu aut.

Další mojí vášní jsou dálkově ovládané mo-
dely. Zejména letadla. Buď si kupuji hotové 
modely anebo rozsypy, ze kterých si modely 
slepuji. 

Na tento koníček musí mít člověk již nějakou 
dobu povolení, bez kterého nesmí RC letadla 
používat. Hrozí totiž nebezpečí, že se model, 
který váží i několik kilogramů, ztratí z dohle-
du a může někomu ublížit. Z toho důvodu 
nemůže tyto stroje používat každý, je třeba 
mít vykonané zkoušky a získat oprávnění.

Letadla jako taková, nejen modely, jsou pro 
mne srdcová záležitost. Trochu paradoxní je, 
že mám rád letadla, ale zároveň jsem se vždy 
bál výšek. Pak jsem dostal od přítelkyně jako 
dárek let v Roudnici, kdy jsem hodinu pilo-
toval letadlo a mohl letět prakticky tam, kam 
jsem chtěl. To se mi neuvěřitelně zalíbilo. Mi-
nulý rok jsem si řekl, že až dokončím školu, 
zaplatím si podobný let v Hradci – a to byla 
snad nejlepší hodina v mém životě! Říkal 
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jsem si, že z toho udělám tradici a každý rok 
absolvuji alespoň jeden let. Časem, kdyby 
byly nějaké peníze navíc, bych si chtěl udělat 
pilotní průkaz. 

V neposlední řadě rád jezdím na kole a také 
miluji pěší turistiku. Minimálně dvakrát za 
rok se vydám do Krkonoš, které považuji za 
svůj druhý domov.

Jsem rád, že Lukáš přijal mé pozvání k rozho-
voru, takže jste ho, milí čtenáři, mohli trochu 
poznat. Přeji, ať se mu na úřadě líbí a práce 
ho naplňuje.   
				  
				                                                                                                                                               

Ing. Zdeněk Maier
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HLEDÁNÍ ZTRACENÉHO ČASU

Dnešním číslem Vilémovských novin se v 
historii vilémovských hasičů posuneme do 
poválečného období, kdy již skončil původ-
ní německý Freiwilliger Feuerwehr-Verein 
Wölmsdorf a navázal na něj již český Sbor 
dobrovolných hasičů Vilémov u Šluknova. 
Sbor s novým názvem byl založen v první 
polovině roku 1946 a mezi prvními novými 
hasiči byli Ladislav Majer, František Hembal, 
Ludvík Jančík, Miloslav Kučera s manželkou 
Bohumilou, manželé Karel a Helena Havlíč-
kovi, František Hadys, Miloslav Kupka a Vla-
dimír Vinš. 

Po požáru hotelu Koruna, který sloužil jako 
zázemí a lokál pro hasiče, se hasiči začali 
scházet doma v dílně pana Miloslava Kuče-
ry. Mimo setkávání a oslavy sloužily prostory 
dílny i pro převlékání po zásahu. Ostatní ob-
jekty jako horní malá zbrojnice a stará kůlna 
s ruční stříkačkou z roku 1892 a stříkačkou 
Flader 600 pro tyto účely nevyhovovaly. Brzy 
bylo rozhodnuto postavit novou klubovnu, 
na kterou dala obec k dispozici pozemek 
po vyhořelém puškařství č.p. 30 v blízkos-
ti domu Kučerových. Postavená zbrojnice 
z původních sutin domu však umožnila jen 
uskladnit hasičské nářadí a jedno staré vy-
řazené vojenské vozidlo pro potřeby hasičů, 
zřejmě trofejní druhoválečné, o kterém se 
však nepodařilo zjistit žádné další podrob-
nosti. Stejně tak končí jakékoliv informace o 
tom, kde a jak skončila poslední vilémovská 
ruční stříkačka z roku 1892.

Sbor se rychle rozrůstal a již v roce 1951 měl 
sbor úctyhodných 57 členů, z toho 40 mužů 
a 17 žen. Starostou sboru byl Miloslav Kučera 
a velitelem byl Miroslav Kupka. Kromě jed-
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notek veřejných vznikly i dvě jednotky zá-
vodní, konkrétně STAP 1 Vilémov a STAP 2 ve 
Velkém Šenově. Fotografie závodní jednotky 
STAP 1 z požární soutěže (z let 1965 až 1968) 
je přiložena k tomuto článku. Na fotografii 
jsou zleva František Fejt, sedící s rádiovkou 
Karel Barek, ležící s rádiovkou Jaroslav Micha-
líček, s rádiovkou za psem Vladimír Starosta, 
s přilbou Ladislav Babovák a ležící vpravo 
dole Josef Vaníček.

Mimo družstva dospělých byla aktivní i druž-
stva mládeže. Na úvodní fotografii z roku 
1968 jsou: stojící zleva Josef Starosta, Jan 
Santner, Miroslav Maciga, Václav Žák, Karel 
Žifčák, Petr Radvanovský, sedicí zleva Miro-
slav Pešík, Karel Plešinger, Rudolf Pešík ml., 
Josef Provazník, Roman Maciga a Miroslav 
Hejl.

Šedesátá léta byla ve znamení krize sboru. 
Předválečný automobil již nadobro doslou-
žil, nový byl v nedohlednu a stříkačka Flader 
600 měla již svá nejlepší léta také za sebou. 
Připomínky k tomuto stavu nebyly ze strany 
Okresního inspektorátu požární ochrany brá-
ny ve zřetel a naopak byli vilémovští požárni-
ci kritizováni za nízkou aktivitu členstva. Stav 
v mužstvu vrátil do normálu znovu zvolený 
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starosta Miloslav Kučera, který měl od sta-
rostování již delší pauzu. V roce 1966 dostal 
sbor požární stříkačku PS-8 a v roce 1970 i 
automobil Tatru 805. Období bylo zpestřeno 
i aktivitou na soutěžích a pořádáním spole-
čenských akcí a plesů. Z hasičského plesu 
byla pořízena i přiložená fotografie z roku 
1974, kde jsou v zadní řadě zleva Josef Sta-
rosta, Miroslav Pešík, Oldřich Kolc, Miroslav 
Maciga, František Bělka, uprostřed zleva Ka-
rel Žifčák, Margita Pešíková, Anna Cilichová, 
Zdena Portová, Marie Cilichová, Miroslava 
Hořínková, Vlasta Žemberiová a Miloslav 
Kučera, v první řadě zleva Jindřich Rösler, Bo-
humil Králík, Rudolf Pešík, Petr Radvanovský, 
Ladislav Babovák a Jiří Boreček.

Více fotografií a zajímavostí z šedesátých a 
sedmdesátých let lze najít v publikaci Potoky 
vody, potu a piva – Stopadesát a jeden rok vi-
lémovských hasičů autorů Mgr. Jana Němce 
a Ing. Martina Klingera. Publikaci je možné si 
zakoupit na vilémovské poště za výrobní ná-
klady 100 Kč.
V příštím čísle VN se dostaneme do dob vět-
šině čtenářů již dobře známých, a na mnohé 
události ve sboru dobrovolných hasičů si bu-
dou někteří jistě i pamatovat.

                                                   Ing. Martin Klinger
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MODELÁŘI NA KONCI ROKU 2021
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pouze kluby z Varnsdorfu, Kamenných Žeh-
rovic, Karlových Varů a severočeského Dubí. 
Samozřejmě i my se dostavili v téměř plném 
počtu. 

Oproti minulým ročníkům sice soupeřů tro-
chu ubylo, přesto to byla velmi kvalitní kon-
kurence. Soutěžilo se opět ve dvou katego-
riích – v házedlech a modelech poháněných 
gumovým svazkem. Jsme rádi, že mezi mla-
dými modeláři se naše děti opět neztratily. Z 
dvanácti možných získaly pět medailových 
umístění, z toho tři místa nejvyšší. Úspěch 
o to vyšší, že naše děti roky létají s modely 
vlastní konstrukce, které si i samy postavily, 
oproti soupeřům soutěžícím většinou s mo-
dely ze zakoupených stavebnic. Vedle Jirky 
Havlíčka, který tak získal medaili z obou re-
publikových přeborů, se o to zasloužili ještě 
jeho bratr Vítek a (karlínský) Ivan Sádovský.
Nyní nás čeká „smíšená“ část soutěžní sezóny. 
Z krabic jsme znovu vybalili venkovní házed-

la, protože 8. ledna se, po roční odmlce, opět 
rozběhla soutěž „Nejsevernější házedlo“. 

Tento cyklus skončí počátkem února. Navá-
žou na něj dvě řadové halové soutěže – naše 
a děčínská. A pak už vyrazíme do České Lípy 
a Mladé Boleslavi na velké venkovní soutěže 
s házedly a větroni. Někam sem také plánu-
jeme vtěsnat tradiční Den otevřených dveří 
spojený s náborem nových členů modelář-
ského klubu. Jarní část zakončíme krajskými 
přebory mládeže, na kterých, jak pevně vě-
říme, si opět vybojujeme účast na mistrov-
ství ČR. No a mezitím budeme samozřejmě 
v dílně vylepšovat starší modely a stavět éra 
nová.

Za LMK Vilémov                                          Z. Hykš

Po podzimním mistrovství ČR mládeže od-
ložili naši modeláři „venkovní“ modely a 
zaměřili se na halovou část sezóny. Ta byla 
zakončena nejprve prosincovou soutěží ve 
vilémovské sportovní hale a o týden později 
přebory ČR halových modelů v Děčíně. Co se 
týče našich závodů, nejprve se musíme omlu-
vit našim příznivcům. Na žádost děčínských 
kolegů jsme si na poslední chvíli vyměnili ter-
míny konání obou soutěží, o čemž jsme Vás 
již nestihli informovat. Závody, především tu 
mládežnickou část, ovlivnila probíhající pan-
demie, respektive stanovená pravidla pro 
účast na sportovních akcích v uzavřeném 
prostoru. Ne všichni rodiče byli ochotni pro 
své ratolesti starší dvanácti let shánět pří-
slušná potvrzení, případně je uvolnit na, dle 
jejich názoru, riskantní akci. Rád konstatuji, 
že toto se netýkalo našich svěřenců. Ti zá-
vodili v plném počtu. A pokud je mi známo, 
nikdo z dětí ani dospělých z vilémovských 
závodů neonemocněl. Pokud tedy shrnu, z 
tradičních, dospělých účastníků se dostavili 
téměř všichni, zatímco mezi dětmi soutěžily 
ty naše, vilémovské a několik soupeřů z LMK 
Varnsdorf. Vesměs se jedná o zkušené mode-
láře, takže k vidění byla řada hodnotných vý-
konů. Navíc to byl moc užitečný trénink před 
zmíněnými mistrovskými přebory.

Ty se konaly o týden později. A situace se 
opakovala. Zatímco dospělých modelářů se 
sešlo dostatek – dorazili závodníci ze všech 
koutů ČR, mezi dětmi měly své zástupce 
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VÁNOCE VE ŠKOLNÍ DRUŽINĚ

Na Vánoce jsme se v naší školní družině při-
pravovali již ke konci listopadu, kdy děti psa-
ly dopisy Ježíškovi. 

Myslím si, že právě Vánoce s sebou nesou ten 
největší benefit práce v naší družině, proto-
že vidět každoročně v dětských očích štěstí, 
těšení a očekávání, to se poštěstí nejen rodi-
čům, ale i nám ve škole.

Téměř každý den jsme zpívali koledy u vá-
nočního stromku, nacvičovali básně o zimě, 
vánoční zvyky a tradice.

Největší část v prosinci nám zabralo tvoře-
ní, které děti velmi baví. Nezapomněli jsme 
ani na naše seniory v pečovatelském domě, 
nebo na zdravotní středisko, kde svými vý-
robky chceme také potěšit.

Ze všeho nejvíce se děti těšily na besídku, 
napekli jsme cukroví, vyzdobili celou školu a 
pak už si užívali rozbalování dárků, posezení 
u čaje a zpěv koled.

Nezapomněli jsme také na naše ptáčky, kte-
rým jsme připravili krmítka a pravidelně je kr-
míme.  Pro vysokou zvěř máme nachystané 
kaštany, které odneseme do krmelce během 
zimních měsíců.
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Přeji Vám všem, aby tento rok 2022 byl klid-
ný, aby jste byli zdraví a šťastní.

                                                      Marita Müllerová

ZDROJ: VLASTNÍ ARCHIV
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dále využívat při rozvíjení jazykových schop-
ností žáků.

5.11. vyrazili žáci 3., 4., 5. ročníku v rámci pro-
jektu mimo školu  do divadla ve Varnsdorfu, 
kde je čekalo seznámení s činností divadla. 
Děti měly možnost navštívit místa v divadle, 
která jsou běžně divákovi nedostupná. Tech-
nické místnosti, zázemí herců i muzikantů, 
jeviště a další. Den si žáci velice užili a zakon-
čili jsme ho návštěvou KEBAB restaurace.

Na Martina si žáci prvního a druhého ročníku 
zpestřili výuku pečením svatomartinských 
rohlíčků jako završení seznámení se s tradicí. 

S nadějí a těšením na vilémovské vánoční 
trhy jsme připravovali výrobky a seznamovali 
se s tradicemi Vánoc tak, jak to každoročně 
děláváme. Připravované vystoupení jsme 
s lítostí museli prezentovat na Facebooku 
vzhledem k opatřením, která nás neustále 
limitují.

I čert s andělem se tu mihli a protože máme 
samé hodné děti, nechali tu pro ně balíčky
s dobrotami.

Největší radostí našich žáků jsou tradiční 
vánoční besídky, kde si posedíme, popoví-
dáme, rozdáme dárky a před rozloučením a 
odchodem na vánoční prázdniny zhlédneme 
pohádku.

V lednu se sejdeme plni sil, které budeme po-
třebovat k dosažení nejlepších výsledků před 
pololetním vysvědčením. Přejeme si a přeje-
me i vám všem, aby nový rok byl mnohem 
příznivější, než rok 2021.

                                                   Zděnka Tomagová

Poslední měsíce roku se také u nás ve škole 
nesly v duchu akcí a příprav na Vánoce. Zá-
roveň jsme zpestřili výuku informatiky díky 
projektu MAP II – MAS Český sever – Ozoboti 
ve výuce. 

Je to robotická hračka, která rozvíjí algorit-
mické myšlení a je považována za předvoj 
programovatelných robotů ve výrobě. 

Naši žáci pátého ročníku získali prvenství 
v okresním kole jazykového šampionátu 
WocaBee. WocaBee je aplikace, kde jednot-
livci získávají body za plnění úkolů v daném 
jazyce. Aplikace je efektivní a budeme ji na-
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ZDROJ: VLASTNÍ ARCHIV

ZDROJ: VLASTNÍ ARCHIV



BETLÉMSKÉ SVĚTLO 2021

10VILÉMOVSKÉ NOVINY LEDEN 2022

FOTO: MATYÁŠ ADOLF

Betlémské světlo pak o týden později, v so-
botu 18. 12. 2021 rozvezli vlaky skautští ku-
rýři a dobrovolníci po naší krásné zemi. V na-
šem malebném kostelíku Nanebevzetí Panny 
Marie ve Vilémově jsme Betlémské světlo při-
vítali a rozdávali ve středu 22. prosince 2021.

Tentokrát byla takto akce ozvláštněna „Po-
chodem za Betlémskou hvězdou“, který byl 
určen zejména našim dětem. Start pochodu 
byl u základní školy ve Vilémově. Celý okruh 
organizátoři vyznačili lucerničkami s hořící-
mi svíčkami. Děti cestou mohly společně se 

svými rodiči a kamarády například obdivovat 
Betlém u paní Mošovské, nebo nechat nějaký 
ten pamlsek pro lesní zvířátka v osvětleném 
krmelci pod zahradou pana Smetany. 

Cíl pochodu byl pak u našeho kostelíku, kde 
nejen na účastníky pochodu, ale na všech-
ny příchozí, čekalo horké svařené víno a pro 
naše nejmenší dětský punč. Ženy z dámské-
ho klubu akci osladily výbornými jablečnými 
štrůdly, kterých bylo hned několik druhů a 
všechny vynikající.

Vánoční atmosféru skvěle doplnil i stánek IC 
z Horní Poustevny, u kterého si zájemci mohli 
zakoupit nějaký ten hezký vánoční dárek, či 
dekoraci. Aby byla vánoční atmosféra doko-
nalá, mohli jsme se všichni zaposlouchat do 
vánočních koled, které přenášel to odpoled-
ne a podvečer obecní rozhlas.

Věříme, že účastníci Betlémského světla 2021 
si do svých domovů odnesli kromě vánoční-
ho plamínku i hezký zážitek. Pokoj ve mně – 
pokoj s tebou.

                                                  Gabriela Trojanová

Pozn. redakce: v článku byly použity některé 
údaje, jejichž zdrojem je www.skaut.cz

Betlémské světlo dorazilo do České republiky 
na konci loňského roku, přesně 12. prosince 
2021. Cesta tohoto symbolu míru, přátelství a 
sounáležitosti začala tradičně v Betlémě, od-
kud dorazila letecky do Rakouska. Naši čeští 
skauti a skautky si světlo převzali od těch ra-
kouských na hranicích, přesněji na přechodu 
Reintal – Břeclav. Světlonoši – skaut z jiho-
moravských Lužic a skautka z Břeclavi – pak 
vyrazili s vánočním plamínkem vlakem do 
Brna 12. 12. 2021 a doručili jej do katedrály 
svatých Petra a Pavla v Brně na Petrově. 

FOTO: MATYÁŠ ADOLF
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FOTO: KAREL BOUČEK NEJML.

Přítomní se mohli zahřát svařeným vínem, v 
nabídce byl i dětský punč. Připít si pak bylo 
možno tradičním sektem.

Pan starosta v krátkém proslovu popřál všem 
přítomným občanům šťastný vstup do nad-
cházejícího roku, pevné zdraví a vzájemnou 
ohleduplnost. 

Po přípitku byl odpálen tradiční silvestrovský 
ohňostroj. Malou kaňku na celé, z mého po-
hledu vydařené části silvestrovského večera, 
udělalo v případě ohňostroje neodpálení 
jeho finále. Zkrátka, vyšší moc v podobě vě-
tru a vlhkosti udělala své. Proto jsme učinili 
společně s dodavatelem opatření, které by 
mělo při příštím „přípitku“ případné obdob-
né problémy eliminovat. 

Na příští společné akce se společně s reali-
začním týmem na vás těší

		               

Po roční přestávce, kdy jsme o Silvestru na 
přelomu roku 2020 a 2021 nemohli, vzhle-
dem k tehdy platným protiepidemickým 
opatřením, pořádat dnes již tradiční „Silves-
trovský přípitek se starostou“, jsme poslední 
den roku 2021 opět mohli strávit společně. 
Tentokrát se přípitek konal s malou změnou 
– akce se nekonala u Obecního úřadu, jak 
jsme byli zvyklí, ale sešli jsme se v areálu pro 
aktivní a pasivní odpočinek u naší sportovní 
haly.

A i když se počasí tak trochu spiklo proti nám, 
silný vítr a déšť nedoradil poměrně početnou 
skupinu Vilémováků, kteří se přišli s rokem 
2021 rozloučit společně s námi, což nás sa-
mozřejmě velmi potěšilo.

FOTO: KAREL BOUČEK NEJML.
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Gabriela Trojanová

FOTO: KAREL BOUČEK NEJML.
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Poděkování pečovatelkám DPS

Chtěli bychom velmi poděkovat paní M. 
Vichtereyové a paní A. Zitové za vstřícnost, 
ochotu a pomoc nám všem, kteří ji potřebu-
jeme. V dnešní nelehké době obzvláště tak 
důležité. Jejich práce není jen zaměstnání, 
ale i přídavek kouska sebe - přidaní úsměvu 
a pohlazení, který každý z nás někdy potře-
bujeme. Za toto jim patří naše „DĚKUJEME“ !!!

                                                                            Klienti DPS

Odcizený vánoční stromek

S nadcházejícím časem Vánoc jsme si i jako 
ostatní domácnosti také ozdobili vánoční 
stromeček na naší zahradě, aby Ježíšek věděl, 
že jsme na Vánoce řádně připraveni. Z ozdo-
beného stromečku děti měly velikou radost 
a každý den ho pozorovaly, jestli už si ho Je-
žíšek všimnul a nenadělil pod něj nějaký ten 
dáreček. Dnes se nám ale stalo opravdu něco 
nečekaného. Ráno jsme se podívali z okna a 
stromeček byl „fuč“! Ale jak to? Že by už přišel 
Ježíšek takhle brzo? Ježíšek by nám ale pře-
ci pod stromečkem nechal nějaký dáreček a 
nevzal by nám celý stromeček. No alespoň 
nám na zemi nechal pár ozdob a pytel písku, 
který už asi neunesl. Naštěstí nám nezničil i 
vstupní branku, ale našli jsme na ní stopy 
bláta. 

Doufáme tedy, že „Ježíšek“ udělal někomu 
doma radost a stromeček jim hezky stojí.

PS: Je smutné, že ani o Vánocích k sobě ne-
jsou lidé milí a musí škodit ostatním, obzvláš-
tě dětem…

                                                   Dětská domácnost 
         Integrované centrum pro osoby se zdra-

votním postižením Horní Poustevna

OSTATNÍ

Upozornění Obecního úřadu 
Vilémov

Poplatky

Do 31. 3. 2022 jsou všichni občané, kteří mají 
přihlášeného psa, povinni zaplatit místní po-
platek za rok 2021, dle zák. č.565/1990 Sb., o 
místních poplatcích, a to ve výši stanovené 
Obecně závaznou vyhláškou č. 2/2019 ze dne 
05.01.2020.

Dále všichni občané, kteří mají pronajatý po-
zemek ve vlastnictví obce Vilémov, mají povin-
nost zaplatit nájem z pronájmu pozemku za 
rok 2021, a to do 31.3.2022.

Všechny poplatky můžete uhradit hotově na 
obecním úřadě nebo převodem na účet číslo: 
921 397 399/0800. Variabilní symbol, prosím, 
uvádějte v případě poplatku za psa v tomto 
tvaru: „pes + vaše jméno + číslo popisné va-
šeho domu“. V případě poplatku za pronajatý 

pozemek ve tvaru: „vaše jméno + číslo popisné 
vašeho domu“.

Povolení ke kácení dřevin mimo les

Obecní úřad Vilémov, má ve své přenesené pů-
sobnosti i ochranu přírody a krajiny dle zákona 
č.114/1992 Sb., o ochraně přírody a krajiny.

Pokud máte ve své blízkosti dřevinu (strom), 
jehož obvod kmene ve výšce 130 cm přesa-
huje 80 cm, který roste mimo les, je viditelně 
poškozen dřevokaznou houbou, stářím, nebo 
vlivem povětrnostních podmínek ohrožuje 
majetek a zdraví osob žijících v jeho blízkosti, 
máte možnost požádat obecní úřad o vydání 
povolení ke kácení dřevin mimo les.

Na základě vaší žádosti posoudíme, zda vámi 
uvedená dřevina splňuje podmínky ke káce-
ní, dané zákonem č. 114/1992 Sb., o ochraně 
přírody a krajiny. Povolení lze vydat jen ze zá-
važných důvodů po vyhodnocení funkčního a 
estetického významu dřevin.

Obecní úřad, ve své přenesené působnosti 
může také požadovat přiměřenou náhradní 
výsadbu, jako kompenzaci ekologické újmy 
vzniklé pokácením dřevin. Současně může 
uložit následnou péči o dřeviny po nezbytně 
nutnou dobu.

Kácení bude provedeno při splnění podmínek:
Samotné kácení dřevin se provádí během ve-
getačního klidu, a to od 1.11. do 31.3.
Pokácení provede žadatel, a to na vlastní ná-
klady a nebezpečí.

Pokácení bude provedeno tak, aby nedošlo k 
ohrožení nebo poškození soukromého majet-
ku ani zdraví osob.

Pokácení nesmí být provedeno, dokud vydané 
rozhodnutí – povolení nenabude právní moci 
(§73 zák. č. 500/204 Sb., o správním řízení).
výška pařezu nepřesáhne 15 cm.

ZDROJ: VLASTNÍ ARCHIV

ZDROJ: VLASTNÍ ARCHIV

Děkujeme všem občanům za součinnost.


